Ejercicios Tema 6 (42ESO):
“Reacciones quimicas”

2 AJ'uste reacclones.

- Estegquiometria.

- Rendimlento

‘ - Reactivo limitante
- Termogquimien

gs SUSCRIBIRME



https://www.youtube.com/channel/UCrd_Y3Lx6au1GsYwTmxVsIQ

Tema 6.- Reacciones quimicas. (4°E5Q) www.sergyprofe.es

AJUSTAR REACCIONES QUIMICAS

(A3 1414 1eBH Ajusta las siguientes reacciones quimicas:

a) Fe(s) + Cl,(g) —» FeCl;(s) (*)
b) C;H.6(D) + 0,(g) - CO,(g) + H,0(g) (*)

(Solucion: “"Aprende a ajustar reacciones quimicas en tan solo 12 minutos conmigo”)

(RIS lers el H (*) Ajusta (si es necesario) las siguientes reacciones quimicas:

a) KClo; - KClL + 0,

b) H,0 + Na » NaOH + H,

¢) BaO, + HCl - BaCl, + H,0,
d) FeS, > Fe;S, + S,

e) S0, + 0, - SO;

f) K,€0;+C—-CO +K

(Solucion: “¢Te ha quedado claro? Veamoslo”):

(AU lers1edH (*) Ajusta (si es necesario) las siguientes reacciones quimicas:

a) Al + H,S0, - Al,(S0,); + H,

b) CgHyg + 02 > CO, + H,0

¢) HCl+ Ca(OH), - CaCl, + H,0

d) P,0 + H,0 > H,P,0,

e) CoHyy + 0, — CO, + H,0

f) K,Cr0, + AgNO; - Ag,Cr0, + KNO;,

(Solucion: “¢Te ha quedado claro? Veamoslo™):

EJERCICIOS DE REFUERZO ESTEQUIOMETRIA

(44X H(*) El amoniaco se descompone segln la reaccion:
NH3 - NZ + HZ

Calcula el volumen de hidrégeno que se forma por cada botella de amoniaco que
tiene una masa de 450g.

(Solucion: “Hagamos estequiometria”):
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[T e 1s (o BH)(*) El proceso quimico que lleva a la produccion de cal viva (CaO) a
partir de roca caliza (CaCO3) es el siguiente:

CaCO05(s) » €C0,(g) + CaO(s)

¢Cudnta cal viva puede producir una empresa cada hora si el limite diario de
emisiones de CO; es de 5m3?

(Solucion: “"Hagamos estequiometria”):

(ISl o}-H (**) La combustion de la gasolina es:

Cngg + 02 - COZ + Hzo

Si una familia gasta 11€ de Ledon a Tolibia de Abajo. ¢Cuantos litros de CO: ha
emitido a la atmdsfera en el viaje? Dato: Precio de la gasolina: 1,7€/L; densidad
de la gasolina: 0,7g/mL

(Solucion: “Hagamos estequiometria”):

[T le1s o4 (*) Ajusta las siguientes reacciones quimicas:

a) $0,(g) + 0,(g) - S03(g)

b) CaC05(s) —» CaO(s) + CO,(g)

c) Sg(D) +Cli(g) — S,Cly(g)

d) Cr,0;(s) + Si(s) - Cr(s) + Si0,(s)

e) C3Hg(s) + 0,(g) — €COx(g) + H,0(g)

f) NH3(g) + 0,(g) » NO(g) + H,0(D) + Hy(g)
g) H,50,() + C - H,0(g) + S0,(s) + CO(g)

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):

(R[S eitsi o (*) Tienes una empresa que exporta alubias. Recibes un pedido de
una multinacional de 19784984 toneladas de alubias. Si cada alubia pesa 2,3g.
¢Cudntos moles de alubias te ha pedido la multinacional?

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):
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(RS e 4o B°E (*) cCudntos moles de cobre hay en 300 g de
cable (hecho de cobre)? CY si el cable estuviera hecho de dxido
de cobre (II)?

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):

(IS le e (o tH (*) Un globo de Helio tiene un volumen de 360L ¢Cudntos moles de
He hay en condiciones estandar? ¢Cudntos atomos de He hay?

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):

(S lei1si (e BB (*) cCudnto gramos pesa un globo en el que hay 15,859 mol de He?

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):

(*) En una empresa de produccion de sulfato de cinc (ZnS0,), un
gran fertilizante para la agricultura, deben producir semanalmente 2500 Kg de
dicho fertilizante. ¢Al menos, cudnto cinc debe tener en los almacenes para hacer
frente al pedido de la semana? La reaccion de formacion del fertilizante es la
siguiente:

Zn(s) + CuS04(l) » ZnS0,4(s) + Cu(s)

(Solucion: “Sigamos practicando la estequiometria”):

(*) Una de las motos de Honda consume como combustible el
ciclopentano (CsHyy). ¢Qué masa de didxido de carbono emite cada
kilometro si consume 5g de ciclopentano? ¢Qué volumen de oxigeno
(0,) debe entrar en la moto para que se produzca la combustion?

CsHyo(D) + 0,(g) > CO,(g) + H,0(g)
(Solucion: “Un poquito mds de.. estequiometria”):
(U oW X (**) El aluminio se oxida facilmente en presencia
de oxigeno. ¢Cudnto oxido de aluminio se formara al dia si reaccionan 22,7 L al

dia de oxigeno? Si una figurita de aluminio pesa 100g ¢Qué porcentaje de la figurita
sera de aluminio al final del dia? (Suponer que la masa de la figura se conserva)

Al(s) + 0;,(g) — Al,05(s)

(Solucion: "“Un poquito mds de.. estequiometria”):
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(T 10 (*) cCudntos gramos de sal obtenemos por cada 250 g de sodio
puro? ¢Cuanto hidrdgeno se libera al aire en condiciones estandar?

Na(s) + HClL(l) » H,(g) + NaCl(s)

(Solucion: “Un poquito mas de.. estequiometria”):

(U9 4 (eBY-H (**) El nitrato de plata (AgNO3) se utiliza para bombardear la
atmdsfera y producir nubes y precipitacion. ¢Cudnta plata necesitamos para formar
1Kg de nitrato de plata?

Ag(s)+ HNO;(l) -» NO,(g) + H,0(l) + AgNO; (D)

(Solucion: "Un poquito mds de... estequiometria”):

I ESTEQUIOMETRIA, RENDIMIENTO Y REACTIVO LIMITANTE I

(T I 1s e B WA (*) cCudntos gramos de agua obtengo si reaccionan completamente
4g de H,? Rendimiento del 80%

H,(g) + 0,(g) » H,0(D)

(Solucion: “Calculos estequiométricos, rendimiento y reactivo limitante”):

(23181 e B E:F (*) Si disponemos de 350 mL de N en condiciones estandar (T=0°C;
p=1atm). ¢Cudntos gramos de amoniaco obtenemos si el rendimiento es del 85%?

N,(g) + Hy(g) » NH5(g)

(Solucion: “Practiquemos sin reactivo limitante”):

([T le14 e B¥°H (*) Se quieren obtener 117g de sal a partir de un acido clorhidrico
3M.

HCl(aq) + NaOH(aq) - NaCl(s) + H,0 (1)

A. (Qué volumen de HCl necesito?
B. <Y si el rendimiento es del 50%?

(Solucion: “Practiquemos sin reactivo limitante”):
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(US4 (e -{tH (**) Hemos juntado 45 g de agua con sodio en exceso:
H20 + Na -» NaOH + HZ
Sabiendo que el rendimiento de esta reaccion es del 77%.

A. ¢Qué volumen de H:, en condiciones estandar, se ha liberado?
B. ¢Y si la reaccion tiene lugar a una presion de 500mmHg y 25°C?

(Solucion: “Practiquemos sin reactivo limitante”):

(RS o4 o 3% (**) Tenemos una llave de hierro de 15g. Al cabo de una semana
al aire libre ha entrado en contacto con 1L de oxigeno a 15°C y latm de presion.

Fe(s) + 0,(g) - Fe,05(s)

A. ¢Qué masa de o6xido de hierro (IIT) se ha formado esa semana?
B. ¢Cuanto hierro del que formaba la llave ha reaccionado?

(Solucion: “Practiquemos con reactivo limitante”):

(U e 1s o4 (**) La glucosa (CsH120¢), en la respiracion celular “se quema” en
presencia de oxigeno:

C6H1206 + 02 i COZ + H20

A. écudnto CO2, a 35°C y latm, se libera cuando se queman 350g de glucosa,
si el rendimiento en la respiracion celular es del 80%?

B. Si para quemar 18g de glucosa inhalamos 6,72L de oxigeno, en condiciones
estdndar. ¢Qué ocurre?

(Solucion: “Practiquemos con reactivo limitante”):

(US4 el ¥H (*) Una estufa de un bar produce 11,2L de CO:, en condiciones
estandar, cada media hora. ¢Qué energia desprende, cada media hora, si el
rendimiento es del 100%?

kj

Calio+0, > €O, + Hy0 MMy = —2890 —rr—

(Solucion: “Calor de reaccion (Qué es y como se usa?”):
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(U a0 ZH (**) El agua se descompone en hidrégeno y oxigeno. Si cada mol
de agua necesita absorber 178 kJ de energia para poder descomponerse:

A. ¢Cudntos gramos de agua se descomponen si aportamos 300 kJ de energia?
B. ¢Qué volumen de O2 (a 25°C y latm) obtenemos si el rendimiento es del
70%?

(Solucion: “Calor de reaccion ¢Qué es y como se usa?”):
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